CAMPO ESTIVO

GRUPPO 1 e 2 MEDIA
1-8 SETTEMBRE 2013
Parrocchia di Casteldebole
Ciao Ragazzi!!!

Siete pronti per il campo? Sia per i ragazzi di prima media per cui sarà la prima vera esperienza di un campo estivo, sia per i ragazzi di seconda media che già hanno partecipato lo scorso anno sarà occasione di crescita e divertimento, non mancheranno giochi, incontri, momenti di riflessione e di allegria. Inoltre sarà un modo per i ragazzi che per diversi motivi quest’anno non hanno potuto partecipare agli appuntamenti del gruppo di rimanere legati al gruppo stesso e magari un’occasione per poter poi partecipare il prossimo anno un po’ di più.
Dove andremo:

· In Veneto, a Canale D’Agordo (BL) paesino situato tra le Dolomiti Agordine. Alloggeremo presso la “Casa Alpina Sant’Apollinare” con trattamento a pensione completa.
Quanto costa: 

·  260 € viaggio (in pullman) compreso.  Per chi desidera venire è richiesta la conferma con il versamento di una caparra di € 100 entro domenica 12 maggio. Il resto della quota potrete consegnarlo al momento della partenza, che avverrà domenica 1 settembre dal parcheggio del cimitero di Borgo Panigale in via Cavalieri Ducati dopo la messa delle 9:30 a cui tutti insieme parteciperemo nella chiesa di Santa Maria Assunta di Borgo Panigale.
Con chi andremo:

· con le parrocchie di: Santa Maria Assunta (Borgo Panigale), San Pio X (Via della Pietra), San Giovanni Battista (Casalecchio).
Cosa portare: 

·  lenzuola o sacco a pelo, federa del cuscino e copri materasso, occorrente per l’igiene personale, accappatoio, qualche indumento pesante,  k-way, scarpe da trekking (o comunque adatte a “scarpinare” in montagna), torcia, Bibbia o Vangelo.
Per qualsiasi informazione o problema siamo a vostra completa disposizione.

Don Luciano: 339.2248871
Luca: 3406167208

